

## 中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告 审议《关于巡视中央和国家机关全覆盖情况的专题报告》和《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

### 加快国家中心城市建设的【重点项目进行时】

## 郑州294个重点项目集中开工

总投资1967亿元

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)在全市上下团结一心,豪情满怀,加快建设国家中心城市的关键时期,昨日,我市举行2017年重点项目集中开工活动,省委常委、市委书记马懿在高新区主会场出席活动并宣布全市2017年第一批重点项目集中开工。

市领导程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华等出席活动。

市委常委、常务副市长王跃华主持集中开工仪式。

市委副书记、市长程志明在致辞中指出,近年来,市委、市政府始终坚持把重点项目作为强投资、稳增长的主抓手和硬支撑,着力抢先抓早、创新举措、强化责任、优化环境,一大批重点项目相继开工建设并建成投产,为全市经济平稳健康发展发挥了重要的支撑带动作用。2016年,开工省、市重点项目213个、竣工104个,开工率、竣工率

均为100%。省、市重点项目完成投资4302.6亿元。特别是今年以来,我市围绕新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设“四大重点”工作,按照确保实现“两个50%”的目标要求,谋划了860余个重点项目,总投资超过2万亿元,年度计划投资4300亿元以上。这次集中开工的294个项目,总投资1967亿元。这些项目的集中开工,对郑州进一步优化产业结构、促进产业转型升级,加速形成助推经济发展的增长极和新引擎,必将产生积极深远的影响。

程志明要求,全市上下要以此次重点项目集中开工为契机,紧紧围绕市委、市政府重大决策部署,突出项目带动、项目化推进,以项目为抓手统领全年经济工作,坚定信心,集中力量,强力攻坚,确保高标准建设、高效率推进、高质量完成。各开发区、县(市)区和政府各职能部门要立

足全局,着眼长远,牢固树立项目化推进理念,坚持并不断完善重点项目“五个一”等推进机制,全力推进重大项目建设;要增强服务意识,提升服务水平,强化土地、资金、环境、基础配套设施等要素保障,为重点项目建设营造良好环境。要持续加大招商引资力度,扎实做好重大项目的谋划储备工作,努力形成开工一批、储备一批、谋划一批的梯次推进格局。项目单位和施工单位要科学组织,加强调度,倒排工期,挂图作战,精心施工、严控质量,力争项目早竣工、早投产、早见效,为郑州在全省率先全面建成小康社会、加快国家中心城市提供重要支撑,做出积极贡献。

此次集中开工活动在高新区设立主会场,其他县(市)区和开发区设立13个分会场,开工的重点项目涵盖了新型城镇化、产业转型升级、生态建设等多个领域。

一年之计在于春,闻鸡起舞正当时。

今年,是我市项目建设年,举行全市重点项目集中开工活动,是坚持以项目建设为总抓手,突出项目带动、项目化推进,通过项目促建设、强投资、调结构、惠民生,求提升,以期谋求发展的新突破。

项目是发展的主要载体,是城市强基础、谋长远的必由之路,是促进经济稳增长的关键抓手。项目建设和实施,牵一发而动全身。

去年以来,按照省委、省政府“稳增长、保态势”的要求,我市紧紧抓住国家中心城市建设的重大机遇,推动资源共享、生态共建设、产业互动,谋划一批重大项目,并把把这些项目作为经济社会发展的主抓手和硬支撑,以项目带动稳增长、促转型、调结构,取得扎实成效。

此次开工的一批重点项目,将对进一步扩大有效投资、培育新的经济增长点、推动产业转型升级,提升城市品位、保障和改善民生发挥重要作用。

项目建设和实施,是大好之事,也是实实在在、看得见、摸得着的。把项目建设牢牢地抓在手上、落到实处,须增强大局意识、责任意识、担当意识;须坚持目标导向、问题导向,切实解决项目建设中的突出问题;须精准发力,把每个项目落实到部门、落实到个人;须完善推进机制,并实行重点跟踪、重点推进、重点保障。

时间抓起来就是金子,抓不住就是流水。多少事,从来急;上项目、抓项目,要有一股锲而不舍的韧劲,对在推进过程中出现和可能出现的困难和问题,要一个一个克服,一个一个解决,既敢于出招又善于应招,做到“蹄疾而步稳”。

把思想统一到“稳中求进”总基调、“奋发有为”总要求上来,统一到预期发展目标上来,统一到项目带动这一工作方法上来,鼓足发展干劲,以项目为抓手统领全年经济工作,争取更好的发展成效,是真正的实干家的事业。全市上下只有心往一处使,不动摇、不折腾、不懈怠,持续发力、深化提升、埋头苦干,才能推动郑州的发展迈上更高台阶。

### 以项目建设为抓手 谋求发展新突破

郑旗

## 高新区一批项目集中开业签约

马懿程志明等出席

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日,高新区举行项目集中开业暨签约活动,市领导马懿、程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华等出席活动。项目开业方代表新华三集团副总裁孙德和、项目签约方代表深圳市董中达投资控股有限公司董事长张革私等出席活动并介绍项目情况。

市委常委、常务副市长王跃华主持仪式。

此次高新区集中签约的福田国际创客电子商务产业园、北大时空大数据集成研发基地等10个项目,总投资113亿元;集中开业的新华三大数据基地、郑州信大先进技术研究院等8个项目,总投资突破100亿元。这些项目都是在创新创业、大数据、智慧园区、高端制造、现代物流等领域有着成熟的管理、运营、建设经验,在国内有着较强影响力、

带动力和示范效应。这些项目入驻郑州高新区,必将对高新区提升主导产业规模和带动创新创业等方面发挥重要作用,在助力我市深入实施开放创新双驱动战略,加快国家自主创新示范区建设,提升全市电子信息产业发展水平等方面起到重要的支撑和推动作用。

签约仪式后,市领导与集中开业方、签约方代表一起参观了新华三大数据基地。



2月21日,省委常委、市委书记马懿在中原区伊河路选区投票站参加区人大代表选举投票。本报记者 李利强 摄

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)2月20日下午、21日上午,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长程志明,市人大常委会主任白红战,市政协主席王璋等市四大班子领导分别在各自选区,以普通选民身份参加投票,选举所在区人大代表。

昨日一大早,中原区伊河路选区第一投票站被装饰一新,在鲜艳的五星红旗映衬下,镶嵌着金色国徽的红色票箱端放在会场正中位置,现场气氛庄重而热烈。

9时10分许,马懿、程志明等市领导来到伊河路选区第一投票站,仔细听取了选民投票注意事项、选区正式代表候选人名单和选举办法。在总监票人、监票人现场检查票箱后,马懿、程志明等市领导拿出选民证,交给工作人员核验,并各自领取了选票,在写票处认真填写选票后,依次走到票箱前,郑重投下庄严神圣的一票。

21日上午,市人大常委会主任白红战在中原区百花选区第一投票站投票。

20日下午,市政协主席王璋在金水区西里路选区华心社工活动中心投票站投票。

市委、市人大常委会、市政府、市政协等领导和机关干部职工在各自选区为自己信任的候选人投下了神圣一票。少数因故不能亲自参加投票的选民,依照法律程序委托他人代为投票。

## 我市部署县区政协换届工作

本报讯(记者 王治)昨日上午,全市民(市)区政协换届工作部署会在嵩山饭店召开。会议学习贯彻中央、省委关于市县政协换届的部署要求,对全市民(市)区政协换届工作进行动员部署。市委常委、统战部长、副市长杨福平,市政协党组副书记郭得昌出席。

杨福平表示,今年上半年,全市民(市)区政协换届工作即将全面铺开,做好换届工作,是市委率先在全省全面建成小康社会、加快国家中心城市建设的凝聚人心、汇聚力量的重要保障,是推进社会主义民主政治建设的重要实践,是巩固党的执政基础和扩大党的群众基础的重要举措,要统一思想认识,切实增强责任感使命感,做好政协换届人事安排工作。

杨福平要求,要遵循基本原则,严格落

实换届工作总体要求,坚持党的领导,严格标准条件,坚持统筹兼顾,充分发扬民主,真正把符合要求、具备较强参政议政能力的人选推荐出来。要把握工作重点,全面贯彻党的统一战线方针政策,认真落实中央、省委有关政策规定,切实搞好政治交接,引导党外人士继承弘扬统一战线和多党合作的优良传统,自觉坚持中国共产党的领导,不断坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要加强组织领导,加强沟通协作,严格工作程序,严肃换届纪律,对违反换届纪律的行为坚持“零容忍”,确保换届风清气正、平稳顺利。

郭得昌就贯彻落实会议精神提出具体要求。市纪委、市委组织部相关负责人分别就加强换届纪律、做好换届组织工作进行安排部署。

## 首月绿城外贸同比增逾两成

本报讯(记者 张倩)我市对外贸易顺利实现“开门红”。昨日,记者从市商务局获悉,今年1月份,我市外贸进出口完成54.5亿美元,同比增长24.6%,其中,出口34.2亿美元,增长46.6%,进出口和出口增幅分别高于全国13.2和38.7个百分点,进出口和出口总额继续位居中部六省省会城市首位。

1月份,我市外贸出口快速增长的原因有:全市发生进出口业务的企业增加,据统计,同期全市有外贸出口业绩的企业达到1182家,比去年同期增加143家,占全省外

贸出口企业的39.0%;出口商品结构进一步优化,同期全市机电产品出口32.3亿美元,增长50.5%,占全市出口总额94.4%,比上年同期提高2.8个百分点,出口超2000万美元的商品主要有手机、汽车及汽车底盘、服装等,出口产品附加值继续提升;外商投资企业领军我市外贸出口,据统计,全市国有企业出口8779万美元,增长19.4%,民营企业出口2.6亿美元,增长16.9%,外商投资企业出口达30.7亿美元,增长50.9%,占全市出口额89.7%。



## 说好的暴雪姗姗来迟

昨日,预报中的暴雪没有“爽约”,只不过有点姗姗来迟。来自市气象局的信息表明,21日白天郑州市普降大到暴雪。

记者 马健 摄  
(相关报道见2版)

## 12家全国性股份制商业银行聚齐郑州

浙商银行郑州分行昨日开业 五年3000亿融资挺中原崛起

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,浙商银行郑州分行正式在郑开业。至此,12家全国性股份制商业银行全部在郑聚齐。这不仅意味着郑州金融中心建设迎来新起点,也预示着郑州、河南的大中小企业将在未来发展中获得更充足的金融支持。浙商银行开业当天宣布,未来五年,将向河南提供不少于3000亿元的意

向性融资额度,支持河南实体经济,力挺中原崛起。浙商银行进驻河南,是我省“引金入豫”战略工程重点项目,也是河南引进全国性股份制商业银行的收官之作。近几年,银行机构密集入郑,既有省市发展金融业的政策助推,更离不开中原大地自身优势的吸引。浙商银行首席经济学家殷剑

峰昨日表示,围绕河南省加快产业转型升级、构建产业新体系,建设先进制造业、现代服务业、现代农业和网络经济强省的目标,现代金融大有可为。开业同时,浙商银行与省政府签订战略合作协议,计划未来五年向河南提供不少于3000亿元的意向性融资额度。根据协议,浙商银

行将与河南开展全面合作,在信贷投放、金融创新、产融合作、信用体系建设等方面,支持河南省实体经济建设。重点支持河南省粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、河南自贸区、中原城市群发展等系列国家战略规划实施和战略平台建设。